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Neues Gemeinde-Dienstleistungsgebäude 
mit Wohnungen vor Baubeginn! 

Liebe Schartnerinnen und Schartner!

Nach vielen Jahren der Verhandlungen, Planungen und 
Abstimmungen intern sowie auch mit den Landesbehör-
den stehen wir nun vor dem Baubeginn unseres neuen 
Amtsgebäudes, mit dem auch eine Bücherei, sowie 6 neue 
Mietwohnungen errichtet und der Ortsplatz neu gestaltet 
wird. Im Zuge des Neubaus ist auch die Errichtung einer 
gesetzeskonformen Bushaltestelle in Form einer Busbucht 
und die Fertigstellung des nach Unterscharten führenden 
Gehsteiges geplant. 
Erste kleinere Demontage- und Abbrucharbeiten wurden 
bereits begonnen. Der „Großangriff“ auf das alte Gebäude 
aus den frühen 60er-Jahren wird im Frühling erfolgen! 

Weitere Details zum Amtshausneubau finden Sie auf Seite 2.

Aus dem Inhalt:
• Vorwort des Bürgermeisters

• Aus der Gemeinde

• Straßenarbeiten Rexham/Roitham

• Bericht der FF Scharten

• Bericht der FF Finklham

• Naturpark Obst-Hügel-Land - Info

• Verkehrs- und Parkplatzkonzept 
Kirschblütenwanderung

• Flurreinigung am 24.03.2018

• Vortrag der Gesunden Gemeinde

• Vereinsinformationen der Union 
Scharten, Musikverein Scharten 
und der Schartner Jägerschaft

• Zivildiener im SHV Eferding

• Information des BAV Eferding

• Veranstaltungen

 

  Kirschblütenwanderung am 22.04.2018 
 

    (Bericht Seite 7)

  
  Straßensperre  
  Steinholzer- und 
  Rexhamer 
  Gemeindestraße 

(Bericht Seite 4)

 

Aussteller für den 
Pflanzl-Tauschmarkt 

in Scharten am 
12.05.2018 gesucht!

(Bericht Seite 3)
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Wie bereits verschiedenen Medien zu entneh-
men war, stellen die unter Denkmalschutz ste-
henden Sgraffiti des renommierten Künstlers 
Prof. Hans Hoffmann-Ybbs, die sich an den Fassa-
den des Amtsgebäudes befinden, eine technische 
und auch finanzielle Herausforderung dar! Das 
große Sgraffito an der Nordfassade ist entspre-
chend den Vorgaben des Bundesdenkmalamtes 
abzunehmen und im neuen Gebäude wieder zu 
integrieren. Für die beiden kleineren Kunstwer-
ke an der Ostseite konnte in Verhandlungen da-
hingehend ein Kompromiss erzielt werden, dass 
diese lediglich in rekonstruierter Form wieder im 
neuen Amtshaus Platz finden müssen.

Derzeit laufen bereits die Vergabeverfahren für 
die einzelnen Gewerke.
Wie schon in einer Ausgabe unseres Amtsblattes 
berichtet, werden sich die Gesamtkosten für den 
Bau auf rd. € 3.257.000,-- (brutto) belaufen. Zu 
den Kosten in Höhe von 2,34 Mio. für den Ver-
waltungsbereich, die Bücherei und dem Ortsplatz 
konnten 1,75 Mio. Euro (Landes-) Förderungen 
lukriert werden. Der Bereich Wohnungen, der zu 
Gänze von der Gemeinde zu finanzieren ist, be-
trägt rd. € 917.000,--.

Die Gestaltung, Form und Ansicht eines solchen 
öffentlichen Gebäudes wird immer einer sub-
jektiven Bewertung unterliegen und bietet ver-
ständlicherweise Stoff für Diskussionen, Kritik 
und hoffentlich auch Lob!
Die Gemeinde hat bei dem Gebäude aber auch 
Wert auf höchste Priorität im Hinblick auf Funk-
tionalität und Nachhaltigkeit gelegt. Ein eigens 
eingesetztes Projektteam (Gemeinde-Funktio-
näre, -Mitarbeiter und Generalübernehmer OÖ. 
Wohnbau) hat sich unter Beiziehung von Exper-
ten mit den unterschiedlichen Aspekten, die bei 
einem solchen Bauwerk zu berücksichtigen und 
bedenken sind intensiv befasst!

Was sind solche wesentlichen Punkte der Funkti-
onalität und Nachhaltigkeit?

• Wir haben uns, ähnlich dem jetzigen Gebäude, 
für einen kompakten Baukörper entschieden. 
Er ermöglicht eine sparsame und energieeffi-
ziente Bauweise. Bei der Außengestaltung war 
zudem die Mindestanzahl der Stellplätze für 
PKW´s unter Berücksichtigung der Wohnungen 
und die Situierung und Gestaltung der Bushal-
testelle zu beachten!

• Ein Flachdach nach modernstem Standard mit 
Attika ermöglicht eine unauffällige Platzierung 
der vorgesehenen Wärmepumpe in Kombinati-
on mit einer Photovoltaik-Anlage, die den Wär-
me- und Strombedarf langfristig kostengünstig 
bereitstellen werden.

• Wandaufbau, Fenster… bis zum Heizungs- und 
Lüftungssystem sind so gestaltet, dass ein an-
genehmes Raumklima und eine arbeitneh-
merfreundliche Atmosphäre im Inneren des 
Gebäudes herrschen und der erforderliche 
Standard für Energieeffizienz gegeben ist. 

• Sämtliche Verwaltungsräumlichkeiten - inklusi-
ve Sitzungssaal - sind im Erdgeschoss situiert 
und daher barrierefrei erreichbar!

• Die Wohnungen – 3 mit 55 m² und 3 mit 75 
m² - im Obergeschoß (es gibt hier bereits erste 
Interessensbekundungen) können ebenso bar-
rierefrei mit einem Lift erreicht werden.  

• Im Außenbereich ist eine Stromtankstelle vor-
gesehen.

• Um optimale Information und Betreuung ge-
währleisten zu können, ist eine Bürgerser-
vicestelle und der Einbau moderner Informa-
tionstechnik geplant. Auch ein Defibrillator ist 
vorgesehen.   

Vorwort des Bürgermeisters

Liebe Schartnerinnen und Schartner!

Ich bitte sie jetzt schon um Verständnis, 
dass es in den nächsten 15 bis 18 Monaten 
im Ortskern von Scharten zu etwaigen Ver-
kehrsbehinderungen kommen kann. Wir 
bemühen uns diese in Grenzen zu halten! 
Das Gelände rund um das Amtshaus ist ab 
23.04.2018 gesperrt. 

Ihr Bürgermeister  
LAbg. Jürgen Höckner  
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Gratulation
 

Herrn Andreas Gstöttner BSc aus Rexham zum 
erfolgreichen Studienabschluss in Wirtschafts-
wissenschaft an der Johannes Kepler Universi-
tät Linz.

Herzlichen Glückwunsch!

 

Geburten 
Herzliche Glückwünsche, Gesundheit  
und viele glückliche und unvergessliche 
Stunden! 
 
Lisa Lohnauer und Bernhard Pfeisinger 
aus Scharten zum Sohn Lui 
Alexandra und Peter Lemberger aus Roitham  
zum Sohn Christian 

Gertrud Fugger aus Scharten 
 zum 95. Geburtstag 

Geburtstags- und Ehejubiläen
 Herzliche Glückwünsche,  

Gesundheit und alles Gute  
für den weiteren Lebensweg!

 

Ferienpass 2018
 

Wie bereits in den Vorjahren möchte die Ge-
meinde Scharten auch heuer den Eltern für die 
Ferienzeit ein Freizeitangebot für ihre Kinder an-
bieten. Diese müssen nicht nur ausschließlich 
während der Woche und auch nicht kostenlos sein.  
Die Kosten für ev. Busfahrten, Eintritte, Jause etc. 
sind von den Eltern zu tragen.
Gerne nehmen wir Ihr Angebot auf  
und koordinieren die Termine. 
Um die notwendigen Vorbereitungen für die Ge-
staltung eines Kalenders treffen zu können, wer-
den Sie höflichst ersucht bis Freitag, 11. Mai 2018, 
Ihre Vorschläge (nach Möglichkeit per E-Mail an 
willnauer@scharten.ooe.gv.at -  inkl. Textgestal-
tung für das Ferienkalenderheft) an das Gemein-
deamt Scharten (Michael Willnauer, 07272/5255-
16) zu richten.

 

Einrichtung Amtshaus alt
 

Da die Vorbereitungen zum Abbruch des alten 
Amtshauses in vollem Gange sind, besteht die 
Möglichkeit, nicht mehr benötigte Einrichtungs- 
und Ausstattungsgegenstände zu erwerben. 
Bei Interesse können Sie sich bis zum 18. April 2018 
beim Gemeindeamt Scharten (Michael Willnauer, 
07272/5255-16) melden, um einen Termin und die 
Konditionen zu vereinbaren. Da das Gebäude so-
wie das Gelände ab 23. April gesperrt ist, müssen 
alle Gegenstände bis dahin abgeholt werden.

Aus der Gemeinde

 

Pflanzl-Tauschmarkt
 

Der Umweltausschuss der Gemeinde Scharten 
plant heuer erstmals den Pflanzl-Tauschmarkt 
am 12.05.2018 am Vorplatz der Kirschblütenhalle 
Scharten durchzuführen.
Um ein umfangreiches Angebot anbieten zu kön-
nen, werden Aussteller gesucht, die Ableger, Setz-
linge, Stauden, Sträucher etc. mit Gleichgesinnten 
teilen, tauschen oder verkaufen wollen. Da dieser 
„Pflanzlmarkt“ nur durchgeführt werden kann, 
wenn es ausreichendes Angebot gibt, ersuchen 
wir um Anmeldung beim Gemeindeamt (Michael 
Willnauer, 07272/5255-16).
Wir müssen leider darauf hinweisen, dass die-
se Veranstaltung bei zu wenigen Anbietern nicht 
stattfinden kann - Daher bitte anmelden!
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FF Scharten
Neuer Kommandant 
Bei der Jahresvollversammlung der FF Scharten 
wurde Patrick Pleckinger zum neuen Komman-
danten gewählt. Der bisherige Kommandant-
Stellvertreter Uwe Ammesberger wurde für 
weitere 5 Jahre im Amt bestätigt. Wolfgang Ha-
mader wurde zum Kassier und Christian Viertl-
mayr zum Schriftführer gewählt. 

(v.l. Wolfgang Hamader, Patrick Pleckinger, Albin Schauer, 
Uwe Ammesberger, Christian Viertlmayr)

Nach einigen Perioden im Kommando wurde 
der scheidende Kommandant Albin Schauer mit 
der goldenen Verdienstmedaille des Bezirkes 
Eferding ausgezeichnet. 

Raffael Ehrengruber und Stefan Lauber wurden 
in den Aktivstand angelobt und werden nun 
auf die feuerwehrtechnischen Herausforderun-
gen im Grundlehrgang vorbereitet. 

Die Feuerwehr Scharten feiert heuer ihr 
125-jähriges Jubiläum, welches am 1. Juni 2018 
mit einem Festakt Ihren Höhepunkt findet. Zu 
diesem Fest laden wir bereits jetzt die Gemein-
debevölkerung sehr herzlich ein. (Seite 11!)

Befördert wurden:
zum Hauptfeuerwehrmann    
Stefan Nöbauer
zum Hauptlöschmeister    
Thomas Weissenböck und 
zum Oberbrandmeister
Christian Viertlmayr

(v.l. Stv. des Bezirks-Feuerwehrkommandanten Hubert 
Straßer, Stefan Nöbauer, Thomas Weissenböck, Christian 
Viertlmayr, Albin Schauer, Bürgermeister Jürgen Höckner, 
Uwe Ammesberger)

(v.l. Albin Schauer, Stefan Lauber, Raffael Ehrenguber, 
BGM, Uwe Ammesberger)

In der Kalenderwoche 19 (von 07.-09.05.2018) 
werden an der Rexhamer Gemeindestraße zwi-
schen Rexham und Unterscharten Straßensanie-
rungsarbeiten durchgeführt.
In dieser Zeit wird die Straße für den gesamten 
Verkehr gesperrt, es ist lediglich ein Zufahren bis 
zur Baustelle möglich.
In dieser Zeit können auch die Haltestellen Rex-
ham Ort, Schemigersiedlung und Unterscharten 
vom zuständigen Verkehrsunternehmen nicht 
bedient werden. Busbenützer werden gebeten, 
in dieser Zeit die Bushaltestellen in Vitta bzw. 
Scharten Ort zu benützen.

Sanierungsarbeiten machen es notwendig, dass 
die Steinholzer Gemeindestraße in der Kalen-
derwoche 20 (14.-18.05.2018) für einen Tag und 
eine Nacht zur Gänze gesperrt werden muss. 
In diesem Zeitraum ist eine Durchfahrt von der 
Schartner Landesstraße Richtung Steinholz bzw. 
umgekehrt nicht möglich. Ein Zufahren bis zur 
Baustelle (Roitham 23 Meckl) ist jedoch möglich. 
Die Umleitungsstrecke wird über Kronberg bzw. 
Herrnholz geführt.
Informationen und entsprechende Umleitung 
sind auf der Homepage der Gemeinde Scharten 
unter www.scharten.at ersichtlich!

Behinderungen durch Bauarbeiten der Rexhamer Gemeindestraße in 
Rexham und der Steinholzer Gemeindestraße in Roitham (Loiben)

Behinderungen durch Bauarbeiten



                                                                       Amtsblatt der Gemeinde Scharten                               Seite 5

FF Finklham
15 Jahre sind genug 
Unter diesem Motto stand die 119. Jahres-
hauptversammlung der FF Finklham beim Dorf-
wirt in Breitenaich am 24. März 2018.

Kommandant Dietmar Honetschläger und sein 
Stellvertreter Robert Dolezal stellten sich nicht 
zur Wiederwahl.  Raab Martin, Kassier der FF 
Finklham, legte nach 2 Perioden (10 Jahre), sein 
Amt nieder.
In den 15 Jahren ihrer Amtszeit erreichten sie, 
gemeinsam mit ihren Kameraden, eine Menge. 
Es wurden 3 Fahrzeuge (LFB, TLF und MTF) an-
geschafft. Zahlreiche Feste organisiert, ein Ju-
gendlager und 2 Bezirksbewerbe abgehalten.
Kommandant Honetschläger und sein Stellver-
treter bedankten sich bei ihrem Team für sehr 
gute 15 Jahre und Sie wünschen dem Neuen 
Kommando viel Glück.

Zur Wahl stellten sich:
Als Kommandant:  Jörg Willnauer 

Als Stellvertreter:   Jürgen Hehenberger 

Als Kassier:             Roland Pöcksteiner 

Als Schriftführer:    Bernhard Floimair 

Alle 4 Kandidaten wurden einstimmig gewählt.  
Jeder nahm die Wahl an. Bürgermeister Jür-
gen Höckner gratulierte den 4 Gewählten und 
wünscht sich weiterhin so eine gute Zusam-
menarbeit wie bisher.

(v.l. Bernhard Floimair, Jörg Willnauer, Jürgen Hehenber-
ger, Roland Pöcksteiner)

Bevor jedoch gewählt wurde, fand die 119. Jah-
reshauptversammlung statt.  2017 war ein ein-
satzreiches Jahr, 23 Technische und 3 Brandein-
sätze standen zur Buche. Es wurden fast 7000 
Arbeitsstunden aufgewendet.

Es folgten zahlreiche Ehrungen und Beförderungen:
60 jährige Ehrenurkunde:
Josef Kloimstein
25 jährige Feuerwehrverdienstmedaille:   
Martin Ameshofer
zum Ehren Hauptbrandinspektor           
Thalhammer Wolfgang
zum Ehren Brandinspektor 
Doppelbauer Josef
zum Feuerwehrmann     
Florian Huber
zum Oberfeuerwehrmann 
Magdalena Aigner
zum Hauptfeuerwehrmann     
Andreas Mayrhofer
zum Löschmeister     
Alexander Lang
Martin Zivni

Angelobt wurde Alexander Eigner
Wir wünschen Alexander alles Gute für seine 
Feuerwehrzukunft.

(v.l. Wolfgang Thalhammer, Josef Doppelbauer, Josef 
Kloimstein, Stv. des Bezirks-Feuerwehrkommandanten 
Hubert Straßer, Martin Ameshofer, Bürgermeister Jürgen 
Höckner, Dietmar Honetschläger)

(v.l. Dietmar Honetschläger, Alexander Lang, Andreas 
Mayrhofer, Magdalena Aigner, Florian Huber, BGM)
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Aus dem Naturpark Obst-Hügel-Land

Am So. 22. April (ab 10 Uhr) findet wieder die Kirschblütenwanderung 
statt. Das Naturpark-Team organisiert diese Veranstaltung mittlerweile zum 
12. Mal gemeinsam mit Schartner Bauern, der LWFS Mistelbach,  und der 
Pfarre Maria Scharten. Neu dabei ist heuer die Landjugend mit einer Foto-
Station. Ein besonderer Dank gilt den Freiwilligen Feuerwehren für die Un-
terstützung bei der Verkehrsregelung! 

Wir laden Sie sehr herzlich zum Mitwandern ein und bitten Sie schon im 
Voraus um Ihr Verständnis für die Einschränkungen durch die behördlich 
verordneten Einbahnen und Fahrverbote. Sämtliche Maßnahmen gelten im 
Zeitraum von 8 bis 19 Uhr. Bei den Fahrverboten sind Anrainer ausge-
nommen. 

Die wichtigsten Verkehrsmaßnahmen im Überblick:
• Einbahn von Kronberg (ab Parkplatz Nr. 5) nach Herrnholz
• Einbahnen von Steinholz nach Herrnholz u. von Herrnholz nach Simbach
• Fahrverbote zwischen Herrnholz u. Leppersdorf sowie zw. Vitta und Kronberg
• Fahrverbot am Schartner Höhenweg zwischen Kronberg und Wolfsgrub
• Fahrverbote auf den beiden Friedshofstraßen zum Schartner Höhenweg

Wenden Sie sich bitte an das Naturpark-Büro oder an das Gemeindeamt 
Scharten, wenn Sie Fragen zum Verkehrskonzept haben. Infos zur Kirsch-
blütenwanderung (Folder) erhalten Sie unter www.obsthuegelland.at. 

Obm. Heinz Steiner, GF Rainer Silber und Siglinde Hollnsteiner

VERANSTALTUNGEN im NATURPARK 
Wildkräuterwanderung - Frühlingskräuter; mit Sabi-
ne Haider, Sa. 14. April, 15 bis 17 Uhr, Treffpunkt: Park-
platz GO-IN, Finklham

Nature Caching mit Heinz Steiner, Sa. 14. April, 15 bis 
19 Uhr, Treffpunkt: Evang. Toleranzkirche, Unterschar-
ten

Mit-Mach-Kräuterstammtisch; mit M. Mach, Sa. 21. 
April, 14 bis 17.30 Uhr, Obstlehrgarten St. Marienkirchen

Kleine Vogelforscher unterwegs im Naturpark - Vo-
gelkundliche Wanderung für die ganze Familie mit Julia 
Kropfberger, Sa. 28. April, 8 bis 11.30 Uhr, Floimayrhof, 
Eben 11, St. Marienkirchen/P.

Mit Yoga in den Frühling, Sa. 28. April, 10 bis 11.30 
Uhr, Treffpunkt: Parkplatz hinter der Pfarrkirche Maria 
Scharten; Leitung & Anmeldung: Kornelia Krennmair 
(0699/11 94 09 68)

Genießen und Träumen unter Kirschenbäumen; mit 
Maria Mach, So. 29. April, 10 bis 13.30 Uhr, Treffpunkt: 
Obsthof Fam. Steiner, Roitham 2, Scharten

Knospenöle und Tinkturen; mit Sabine Haider, Fr. 4. 
Mai, 16 bis 18.30 Uhr, Treffpunkt: Parkplatz Leppersdorf 
8, Scharten

Morgentau-Wanderung am Weberbartlweg mit Ma-
ria Mach, Sa. 5. Mai, 7 bis 10 Uhr, Treffpunkt: Mostspitz,  
St. Marienkirchen/P.

Information und Anmeldungen im Naturpark-Büro
Tel.: 07249/47112-25   mail: info@obsthuegelland.at

www.obsthuegelland.at

WANDERUNG
Kirschblüten

Infos & Folder
Meine Bank
Raiffeisen

im Bezirk Eferding

MIT UNTERSTÜTZUNG VON LAND UND EUROPÄISCHER UNION

Europäischer
Landwirtscha�sfonds für

die Entwicklung des
ländlichen Raums:

Hier investiert Europa in
die ländlichen Gebiete

WANDERUNG
Kirschblüten

So. 22. April 2018       
ab 10 Uhr   I   Scharten

Naturpark Obst-Hügel-Land    I    www.obsthuegelland.at
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SPORTUNION SCHARTEN bleibt in Bewegung!

Musikverein Scharten erneut ausgezeichnet

Liebe Schartnerinnen und Schartner!

Die Sportunion Scharten ist einer der mitglie-
derstärksten Vereine in der Gemeinde Schar-
ten. Seit mehr als 40 Jahren leistet sie mit ihrem 
vielfältigen Angebot, ihren ehrenamtlich enga-
gierten Funktionärinnen und Funktionären und 
vor allem ihren ebenfalls ehrenamtlich tätigen 
Sektionsleiterinnen und Sektionsleitern einen 
Beitrag zur Fitness und Gesundheit in unserer 
Gemeinde.

Nun wissen wir, dass in Scharten viele sportbe-
geisterte Menschen daheim sind, die auch bereit 
sind ehrenamtliche Funktionen zu übernehmen!  

Wir werden unseren Vorstand im Oktober die-
ses Jahres neu zusammensetzen, daher freuen 
wir uns über dein Interesse. Wenn du bereit bist, 
dich in unserer Sportunion einzubringen, sind 
wir unter folgenden Kontaktdaten erreichbar:  

Obmann Fritz Hoiß
Tel.: 0664/9138115
fritz.hoiss@gmail.com
oder
Bürgermeister Jürgen Höckner
Tel.: 0664/2344402
buergermeister@scharten.ooe.gv.at

Landeshauptmann Ehrung

Am 16. März 2018 wurde dem Musikverein 
Scharten die bereits 3. Ehrung des Landes 
OÖ durch Landeshauptmann Mag. Thomas 
Stelzer verliehen.

Die Ehrung steht für wiederholte und er-
folgreiche Teilnahme an Konzert- und 
Marschwertungen des OÖBV und den da-
mit verbundenen Beitrag zur Erhaltung des 
hohen Niveaus der Blasmusik in Oberöster-
reich. (Quelle: Land Oberösterreich)

Am Foto (v.l.n.r.) Lisa Schiefermayr (Schriftführer Stv.), Ro-
bert Hametner (Obmann Stv., Schriftführer), Klaus Samhaber  
(Kapellmeister), Christoph Harrer (Obmann, Stabführer),  
Kons. Mag. Josef Lemmerer (Präsident OÖBV),  LH Mag.  
Thomas Stelzer, BGM LAbg. Jürgen Höckner, LAbg. Sabine Bin-
der, Peter Brandmayer (Bezirksobmann OÖBV);

Flurreinigungsaktion am 24.03.2018
Bei der Flurreinigung am 24. März 2018 waren 
ca. 70 Schartnerinnen und Schartner ab 09:00 
Uhr Vormittag schon auf den Beinen, um die 
Straßenränder, Plätze und Wege von achtlos 
weggeworfenem Müll zu säubern.

Jede Menge Getränkedosen, Plastikbecher, 
Fast-Food-Verpackungsmaterial, Zigarettenpa-
ckungen, Styropormüll, sogar Autoscheinwer-
fer und vieles mehr wurde in den Ortsteilen am 
Straßenrand gefunden.

Bürgermeister Jürgen Höckner bedankte sich 
bei den freiwilligen Helferinnen und Helfer und 
lud anschließend zu einem Imbiss und Getränk 
ins Gasthaus Dorfwirt ein.
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(Quelle: Land Oberösterreich)

 

 

Einladung zum 
Vortrag 

 

Starke Knochen ein Leben lang 
 

Wann:  Mittwoch, 25. April 2018, 19:30 Uhr 
Wo:   Scharten, Kirschblütenhalle - Foyer (Volksschule) 
Referentin:  Dr. Anna Brucker, Fachärztin für Frauenheilkunde. 
Eintritt:  frei (-willige Spende) 
 

Die Vorbeugung von Osteoporose ist eine lebenslange Aufgabe. Ziel der Prävention ist es, 
schon in jungen Jahren starke Knochen mit einer maximalen Knochendichte aufzubauen. 
Danach gilt es, diese zu erhalten, um Osteoporose zu verhindern. Die Vortragende erklärt, 
wie dieses Ziel erreicht werden kann. Übrigens: auch Männer können an Osteoporose lei-
den! Im Anschluss besteht Gelegenheit für Fragen an die Referentin. 

 

Auf Ihr Kommen freuen sich 
die Arbeitskreise der Gesunden Gemeinden Scharten und Buchkirchen 

Die Schartner Jägerschaft informiert

Nachwuchs in der Tierwelt – Keinesfalls berühren

Im Frühling werden aufgrund der Sonne und des 
Lichtes die Tiere wieder aktiver. Die Energiereser-
ven der heimischen Wildtiere sind aufgebraucht, 
die Futtersuche wird intensiviert und Jungtiere 
werden geboren. „Der Nachwuchs von Reh- und 
Rotwild, Füchsen und Hasen kommen nun oder 
demnächst zur Welt. Wir rufen die nicht-jagende 
Bevölkerung auf, die Wildtiere nicht zu stören“,  
so Wildbiologe Christopher Böck. Die warmen 
Temperaturen locken auch wieder vermehrt 
Spaziergeher und Freizeitsportler ins Freie. 

„Aufgefundene Jungtiere dürfen auf keinen Fall 
angefasst werden. Denn hat man ein Jungtier 
berührt, werden diese von der Mutter oft nicht 
mehr angenommen“, ruft Böck die Bevölkerung 
zur Rücksichtnahme auf. Ein weiterer Appell  
des OÖ Landesjagdverbands richtet sich an 
Hundehalter, damit sie ihre Vierbeiner an die 
Leine nehmen.

Auf der Website www.fragen-zur-jagd.at eröff-
net der OÖ Landesjagdverband interessante Ein-
blicke in die Welt der Jägerinnen und Jäger so-
wie unserer heimischen Wälder und Wildtiere. 

Etwa 400 Jäger aus dem Bezirk folgten der Einladung von Bezirksjägermeister Volkmar Angermeier 
zum diesjährigen Bezirksjägertag ins Bräuhaus Eferding. Folgende Ehrungen bzw. Auszeichnungen von 
Schartner Jägern standen am Programm:

Franz Lang aus Breitenaich, 
60-jährige Mitgliedschaft des 
OÖ Landesjagdverband

DI Franz Ennser aus Oberndorf  
erhielt das Diplom für wild-
freundliche Lebensgestaltung 

Walter Klinger aus Steinholz, 
Goldener Bruch (50 Jahre lan-
ges Jagen) 
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                     „Das Lächeln, das du aussendest, 
                     kehrt zu dir zurück.“  - Bist du dabei? 

Um älteren Menschen solange wie möglich ein 
selbstbestimmtes Leben, welches von sozialen Kon-
takten und einem lebendigen Alltag, begleitet von 
qualitätsvoller Pflege, geprägt ist, bieten zu können, 
brauchen wir DICH! Ihr, die Zivildiener des Sozialhil-
feverbandes Eferding, könnt einen wichtigen, wert-
vollen und unvergesslichen Beitrag dazu leisten!

In dem Bezirksalten- und Pflegeheim Eferding und im  
Heimverbund Bezirksalten- und Pflegeheim Hartkir-
chen und Bezirksseniorenheim Leumühle bietet der 
Sozialhilfeverband Eferding jährlich elf Zivildienern 
die Möglichkeit, die Zivildienstzeit abzuleisten.

Die Aufgaben der Zivildiener sind vielseitig und  er-
strecken sich von Hilfstätigkeiten im Betreuungs- 
und Pflegebereich, bis hin zur Unterstützung und 
Begleitung in Tagesstruktur und Wohnbereich als 
auch in der aktiven Mitwirkung der Freizeitgestal-
tung älterer Menschen. Die Möglichkeit „Lebens“-
Erfahrungen zu sammeln, deine soziale Kompetenz 
zu steigern als auch erste Einblicke in einen Pflege-
alltag zu erhalten, können DIR während der Zivil-
dienstzeit geboten werden. 

Die Dienstzeit der Zivildiener beträgt durchschnittlich 
40 Wochenstunden. Der Turnusdienstplan kann so-
wohl Nacht- als auch Wochenenddienste vorsehen.  

Wenn wir mit dieser kurzen Vorstellung DEINE Neu-
gierde wecken konnten oder DU noch genauere In-
formationen erhalten möchtest, melde dich einfach 
direkt in 
- deinem Wunschheim oder in
- der Geschäftsstelle des SHV Eferding 

Wir freuen uns auf ein gemeinsames Gespräch und 
laden dich bei Interesse gerne zu einem Schnup-
pertag bei uns ein! Bei einem positiven Verlauf des 
ersten „Kennenlernens“ können wir DICH bei der Zi-
vildienstserviceagentur zur Zuweisung bzw. Ableis-
tung deines Zivildienstes beim Sozialhilfeverband 
Eferding anfordern.

Eine Übersicht über die aktuell freien Plätze und 
weitere allgemeine Informationen findest Du unter: 
www.zivildienst.gv.at

Kontaktmöglichkeiten:

Bezirksalten- und Pflegeheim Eferding
Heimleitung: Alois Gumpoldsberger
Tel.: +43 (0) 7272 75982 – 8012

Heimverbund Bezirksalten- und Pflegeheim Hartkir-
chen und Bezirksseniorenheim Leumühle
Heimleitung: Kathrin Mühlböck, MSc
Tel: +43 (0)7273 60024-320 bzw +43 (0)7272 2367-15

Geschäftsstelle des Sozialhilfeverbandes Eferding
Assistenz des Obmanns: Nina Spale, B.A.
Tel.: +43 (0) 7248 603 64 319

Landeslehrlingswettbewerb

Am 4. April 2018 fand der Lan-
deslehrlingswettbewerb der Bä-
cker, Konditoren und Fleischer in

1. Mai am Firlingerhof
mit Führungen in den Kulturen 
und Verkostung der „goldprä-

mierten Produkte“

für musikalische Umrahmung 
und kulinarischen Köstlichkei-
ten aus der Region ist gesorgt.

Die Veranstaltung findet nur bei 
Schönwetter statt!

Auf Euer Kommen freut sich 
Familie Hubmer

Maiblasen MV-Scharten
Der Musikverein Scharten führt 
das traditionelle Maiblasen am 

1. Mai durch.

In folgende Ortschaften bringen 
sie einen musikalischen Früh-
lingsgruß: Roitham, Kronberg, 
Herrnholz, Aigen und Steinholz 

Die freiwilligen Spenden kom-
men dem Ankauf von Instru-
menten und Tracht, sowie der 

Jugendausbildung zugute.

der Bs Linz 10 
statt. Über den 
1. Platz durfte 
sich Ines Ber-
ger von der Bä-
ckerei Brandl 
Eferding freuen.  

Wir gratulieren 
sehr herzlich!

Sozialhilfeverband öffnet die Türen für Zivildiener
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Josef-Mitter-Platz 2 
4070  Eferding 

Tel.: (07272) 5005-20   Fax: DW 17 
E-Mail: eferding@umweltprofis.at 

 

Sammlung landwirt-
schaftlicher Folien 

 
 

Termine und Standorte (jeweils 
08:00-12:00 Uhr) 

 
 

17. Mai 2018 Lagerhaus Haibach 
 

18. Mai 2018 Lagerhaus Stroheim 
 

07. Juni 2018 Lagerhaus Breitenaich 
 

08. Juni 2018 Lagerhaus Eferding 
 

Gesammelt werden:  
Landwirtschaftliche Wickelfolien  

Fahrsilofolien 
Unterziehfolien 

 

Nicht übernommen werden Vlies und 
Verpackungen (ASZ).  
 

Netze und Schnüre im Sack können 
in den 3 Altstoffsammelzentren und 
beim Ökotainer kostenlos entsorgt 
werden!  
Dafür vorgesehene Säcke sind ab 
sofort in den Altstoffsammelzentren 
Eferding und Hartkirchen oder bei 
der Sammlung erhältlich.  
 

Das Material muss zudem in sau-
berem Zustand angeliefert wer-
den, da es einer stofflichen Ver-
wertung zugeführt wird. 
 
 

Wir weisen darauf hin, dass nach 
der Sammlung beim Ökotainer keine 
Folien angenommen werden und die 
Abgabe im ASZ kostenpflichtig ist. 

 
 

Veranstaltungsinfo FF Scharten und Musikverein Scharten:
     beim Lehnerhof in Herrnholz
 
 Freitag, 1. Juni 2018  Gründungsfest FF Scharten
 19:00 Uhr Jubiläumsschoppen mit dem Musikverein Scharten

  Samstag, 2. Juni 2018 - Bezirksmusikfest mit Marschwertung
 17:00 Uhr Marschwertung
 19:30 Uhr Festakt
 21:00 Uhr Unterhaltung mit den Woody Blech Peckers

 Sonntag, 3. Juni 2018 - Bezirksmusikfest Frühschoppen
 10:00 Uhr Empfang der Gastkapellen
 11:00 Uhr Kleiner Festakt
 Frühschoppen mit „Die Böhmährischen“
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Wir zeigen Ihnen, wie sie heimisches & regionales 
Superfood gezielt für Ihre Gesundheit einsetzen können

Jeder von uns isst mehrmals am Tag. Warum dann nicht gleich das Richtige? – So lautet das Motto der drei Diätologin-
nen Hildegard Lidauer, Marlene Jagersberger und Julia Plöchl, die gemeinsam die Praxis „Ernährungsliebe“ betreiben. 
Das Thema Regionalität liegt ihnen besonders am Herzen, deshalb schreiben die drei Jungunternehmerinnen auch 
fleißig Beiträge für den Blog „Schmeck’s“ von Agrarlandesrat Max Hiegelsberger.

Vortrag: „Mit Ernährungsliebe ins Frühjahr“
Donnerstag, 19. April 2018

   um 19:00 Uhr / Gemeindeamt Buchkirchen
Im Vortrag erfahren Sie, wie heimisches & regionales Superfood gezielt für die Gesundheit 
eingesetzt werden kann: egal ob Nüsse, österreichische Vitamin C-Bomben oder Getreide-
sorten mit dem gewissen Extra. Ernährungsliebe zeigt Ihnen, wie Sie mit der Kraft der Natur 
optimal ins Frühjahr starten können. Im Anschluss Diskussion und kleiner Imbiss mit regiona-
len Köstlichkeiten von den Buchkirchner Bäuerinnen.

    Vorbeikommen lohnt sich – für Ihre Gesundheit!      Eintritt frei!

   um 19:00 Uhr / Gemeindeamt Buchkirchen
Im Vortrag erfahren Sie, wie heimisches & regionales Superfood gezielt für die Gesundheit 
eingesetzt werden kann: egal ob Nüsse, österreichische Vitamin C-Bomben oder Getreide-

    Vorbeikommen lohnt sich – für Ihre Gesundheit!

   

  49. Schartner                  
      Mostkost  
 

 

SA  28.04.2018  
von 16:00 bis 02:00 Uhr 

um 20 Uhr Mostprämierung und Urkundenver-
leihung mit der Mostprinzessin, anschließend 
Mostmusikschoppen mit der Schartner Musikkapelle 

 

 

SO  29.04.2018 + DI 01.05.2018 
 von 13:00 bis 20:00 Uhr 
 
 

     beim „Beißlhof“ in Herrnholz 17, 4612 Scharten 


